

# 整合“N”方力量、“N”类智慧、“N”个计划 滨州构建流动儿童关爱“3N”机制

滨州5月28日讯 近年来，滨州市民政局始终坚持儿童优先，及时将流动儿童这一特殊群体纳入各级民政关爱保护范围，针对其家庭特点和流动轨迹，通过做实关爱保护举措，积极构建“3N”工作机制，助力打造心安城市，让滨州的流动儿童流动不流“家”、流动不缺“爱”。

整合“N”方力量，做“实”关爱保护台账。将开展流动儿童摸底排查和关爱保护工作纳入各级政府部门重点工作，结合开展留守儿童和困境儿童关爱服务质量提升三年行动，制定全市统一的流动儿童摸底排查对象标准、工作台账并下发至全部10个县(市、区)和功能区，与留守

儿童、困境儿童摸底排查工作同部署同开展同落实。在全市91个乡镇(街道)未保站全部建立流动儿童档案底册，设置预警级别，实现动态保护。依托智慧数据信息平台，整理录入已摸排出的3000余名流动儿童数据信息，形成流动儿童电子档案，并及时与教育、妇联等部门联动，逐步通过一个平台共享相关数据。

整合“N”类智慧，做“实”关爱保护方法。设立儿童福利领域专家智库，梳理各部门关于儿童福利和救助保护政策25项。引入分级制，完善红黄蓝绿四色管理机制，牵头与多部门做好七类儿童的兜底保障和关爱保护工作。在儿童福利机构、未成年

人救助保护机构、街道(乡镇)未保站均设置心理驿站或心语小屋，至少配备1名专(兼)职心理健康辅导人员，围绕服务周边流动儿童及其家庭研究制定服务计划及服务规范，常态化为其提供心理咨询，开展心理体验活动等，提升了心理关爱服务水平。

整合“N”个计划，做“实”关爱保护质效。健全儿童关爱保护与慈善帮扶有效衔接机制，市级借助慈善力量募集395万元，精准实施“益童成长”“童心守护”“筑梦添翼”三个覆盖流动儿童的成长支持子计划，通过物质帮扶+精神关爱相结合，依托专业化社工队伍为重点流动儿童制定短期措施和长期计划，并建

立个性化流动关爱档案。每年在全市全面开展“圆梦微心愿点亮新希望”系列活动，征集汇总流动等特殊家庭儿童心愿并向公众发布，积极吸纳“围巾妈妈(爸爸)”、爱心企业、单位及个人、志愿慈善等力量，“一对一”链接心愿并逐一为孩子们达成，每年达成心愿500余个，进一步提高了心安城市的温度。从“加大未成年人保护”角度融入流动儿童关爱保护等10类展示元素，让深入大街小巷的路名牌成为了关爱流动儿童的宣传栏。

大众日报淄博融媒体中心记者 张贵英 通讯员 姚广赵伟

## 滨州市供销社整镇域土地托管示范项目启动

滨州5月28日讯 5月27日，滨州市供销社整镇域土地托管余家镇示范项目启动仪式在无棣县余家镇举行。无棣县委副书记袁庆主持仪式，市供销社党组书记、理事会主任苏涛，市供销社党组副书记、监事会主任聂林，市供销社监事会副主任张洪涛，山东供销现代农业发展集团有限公司副总经理臧志良，市供销社四级调研员、合作指导科科长、山东滨供农业发展有限公司执行董事宋春华，鲁供惠丰农业服务有限公司总经理赵志利，余家镇党委书记孟维娇，无棣县供销社联合社理事会主任孟隆重出席本次活动。

启动仪式上，臧志良致辞，孟维娇简要介绍余家镇经济社会发展及土地托管基本情况。随后，余家镇郭官庄村与山东滨供农业发展有限公司签署土地托管合作协议。

苏涛指出，希望双方以这次签约为契机，不断拓展合作领域、扩大合作空间，推动优势互补、资源共享、互惠共赢，凝聚合力壮大集体经济、带动农民增收，为乡村振兴注入源头活水。

启动仪式结束后，苏涛一行调研了无棣县供销社为农服务中心粮食烘干塔及配套实施、余家镇郭官庄村土地托管情况及乡村振兴示范地无棣智慧农博城。

大众日报淄博融媒体中心记者 张贵英 通讯员 韩晓菲

## 2023年全省“校园天眼”一期工程建设先进单位名单公布 滨州职业学院获省级荣誉

滨州5月28日讯 近日，省教育厅下发表彰决定，滨州职业学院成功入选2023年全省“校园天眼”一期工程建设先进单位。

学校高度重视“校园天眼”工程建设，遵照省厅有关建设要

求，全方位调研学校监控建设现状。科学规划建设方案，建设“校园天眼”监控专网，搭建起服务器及服务器集群，统一管控1061路监控终端，实现校园重点部位64路视频监控数据，接入

到“山东省学校安全管理平台”。

学校将继续深化“探头站岗、鼠标巡逻”智慧管理模式，加强与上级安全管理体系的协同联动，持续优化“校园天眼”项目工程，打造更高水平智慧安全防

护网，为全体师生营造一个更为安心、和谐、稳定的学习生活环境。

大众日报淄博融媒体中心记者 张贵英 通讯员 窦家勇

## 总面积达4508.72平方米 “滨周到”政务服务主题公园建成

滨州5月28日讯 近日，滨州市政务服务中心北侧公共绿地焕然一新，“滨周到”政务服务主题公园正式建成。该主题公园位于黄河十二路与奥体东路交汇处西侧，总面积达4508.72平方米，成为市民政务服务文化体验与休闲健身的新去处。

作为2024年度“12161”民生实事项目之一，“滨周到”政务服务主题公园的建成不仅提升了城市绿地的整体风貌，更将政务服务文化融入其中，让广大干部群众在休闲健身中感受到“滨”至如归“州”到服务的文化

熏陶。该公园以“滨周到”政务服务品牌为建设主题，利用南北轴线现状，采用框景手法设计公园人口大门，合理规划游览参观路线，将政务服务设计元素巧妙地融入公园景观之中，设计出城市中有文化展示特色的空间形态。此外，还对周边绿化环境、配套照明及服务设施进行了升级改造，为市民提供了更加舒适、便捷的经验。

下一步，滨州市城管局将聚焦优化政务服务和营商环境，倾力擦亮“滨周到”政务服



“滨周到”政务服务主题公园

务品牌，为建设品质滨州贡献城管力量。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘萍 通讯员 刘梅

## 无棣夜查电动自行车安全隐患



滨州5月28日讯 为深入推进电动自行车安全隐患全链条整治行动，严格整治违规停放充电、非法改装等突出问题，近日，

无棣县消防救援大队联合公安、市场监管、住建等部门以及综合执法队、网格员等基层力量开展电动自行车整治集中夜查行动。

其间，检查组人员来到辖区香格里拉小区，对小区内建筑物公共门厅、疏散通道、楼梯间、安全出口等是否存在电动自行车违规停放充电行为，电动自行车

是否存在“进楼入户”“飞线充电”现象进行了仔细排查。针对检查中发现问题，检查人员现场要求相关人员立即进行清理或搬离，对私拉乱接电线进行拆除，并对用户及物业管理人员详细讲解了违规停放电动车行为存在的安全隐患和潜在危险，有效预防火灾事故的发生。

此外，检查人员还在小区出入口、公告栏、门厅楼道等显眼区域张贴电动自行车消防安全警示海报，让居民认识到违规停放电动车的危险性，潜移默化地提升居民的安全意识。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘萍 通讯员 刘莹王磊

## 学习安全知识 萌娃走进消防队

滨州5月28日讯 为进一步做好校园消防安全宣传教育工作，增强广大师生消防安全意识，近日，滨州高新区消防救援大队邀请高新区福生学校、第二小学的师生走进“红门”，零距离参观、体验消防生活，学习安全知识。

在消防救援人员的带领下，师生们首先参观了消防车辆及各种消防器材。针对学生们好奇、好学的特点，救援人员详细介绍了各种消防车辆装备的名称和用途，并对部分消防器材进行了演示。小朋友们还兴致勃勃地穿戴起了消防服。对学生

们提出的问题，救援人员进行了耐心解答，并提醒学生日常生活中要注意的安全事项，不要把铁环套在手上、不要随意玩火等。随后，在训练场上，消防员现场演示了一人二水带连接、单杠卷升上、攀爬挂钩梯日常训练科目。小朋友们对消防员们矫健

的身姿和熟练的操动作动作敬佩不已，发出阵阵惊讶的称赞声和掌声。参观结束后，孩子们与救援人员合影留念，记录下参观队站的愉快瞬间。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘萍 通讯员 齐燕飞刘潇

## 滨州实验学校2021级3班开展创意对称画比赛 美术传统文化完美融合创意数学

滨州5月28日讯 近日，滨州实验学校2021级3班开展了创意对称画比赛，鼓励学生们借助剪纸、绘画等艺术形式，展现对称现象的灵活多变，将美术传统文化与创意数学完美融合。

老师们通过展示不同主题的对称作品，让孩子们深入感受对称在生活中的广泛应用，让他们充分发挥想象力和创造力，将对称理念融入到各种图形画中。孩子们运用剪纸、绘画等多种方式，创作出了一幅幅充满创意的对称画作品。这些作品不仅展现了学生们对对称的理解，还融入了他们的情感和思考，如皇宫的建筑设计、体操中的对称、倒影中的对称等，从而更加深入地理解了对称的魅力和价值。

此次创意对称画比赛不仅锻炼了学生们的动手能力和创作能力，还让他们在团队合作中感受到了集体的力量。同时，通过比赛学生们也学会了如何将传统文化与创意数学相结合，为传统文化的传承和发展注入了新的活力。

通讯员 陈静静